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 المعـــادلة المحاسبـیـــة
 المنشأة مع ديونها:تعني تعادل ما تملكك 

 
 
 
 
 ملاحظات على المعادلة المحاسبية: -

أي عملية تؤدي إلى زيادة مجموع جانب اظصول يجب أن تزيد مجموع جانب ارلتزامات وحقوق  -1
 الملكية بنفس المبلغ.

جانب ارلتزامات وحقوق  أي عملية تؤدي إلى نقص مجموع جانب اظصول يجب أن تنقص مجموع -2
 الملكية بنفس المبلغ.

 زيادة اظصل قد ترجع إلى زيادة التزام، أو زيادة حق ملكية، أو نقص أصل آخر. -3
 نقص اظصل قد ترجع إلى نقص التزام، أو نقص حق ملكية، أو زيادة أصل آخر. -4
 توازنها.  ناك عمليات تؤثر على جانب واحد فقط من معادلة الميزانية مع المحافظة على -5

 لاحظ:
أي عملیة مالیة یتعرض لھا المشروع ستؤثر على عناصر القوائم المالیة بالزیادة او النقص بشرط ان    

 تأثیرات وھم: ٣وبصفة عامة فإن اي عملیة قد تؤدي الى احد ،  حاسبیةمعادلة المالتحافظ على توازن 
 
 

 نب واحدازیادة ونقص في ج نقص الجانبین زیادة الجانبین

 زیادة اصل ونقص اصل اخر نقص اصل ونقص حقوق ملكیة - زیادة اصل وزیادة حقوق ملكیة -
 شراء آرت )او اي اصل( نقداً  - قيام المالك بسحب مبلغ نقداً  مثل:     زيادة راس المال نقداً  مثل:    

 ا  مصروف لم يسدد بعد -   
  نقص اصل ونقص التزام - زیادة اصل وزیادة التزام -
  سداد القرض مثل:      الحصول على قرض مثل:    

 
وبصفة عامة یمكن تلخیص الحسابات (نختصر كلمة حساب لتصبح حـ/ .....) التى تتأثر بالعملیات او المعاملات المالیة 

 فیما یلي:
 الالتزامات               الأصول                                          

  بالخزینةحـ/ نقدیة  -١
 حـ/ قرض -١                        حـ/ نقدیة بالبنك -٢
 حـ/ اوراق دفع -٢           حـ/ اوراق قبض -٣
 حـ/ دائنون (موردون) -٣          )عملاءمدینون (حـ/  -٤
 حقوق الملكیة                  حـ/ مھمات ، مخزون -٥
 المالحـ/ راس  -١          حـ/ اراضي -٦
 البـــــــاقي -٢          حـ/ مباني -٧
 * المسحوبــــــــــات                                            حـ/ آلات -٨
 * الایـــرادات                 حـ/ سیارات -٩

 حـ/ اثاث -١٠
 حـ/ حاسبات -١١

 * المصروفات 

 
 لاحظ:
 لما تدفع نقداً. وتقل نقداً لما الشركة تقبض فلوس  تزيد: ......  الخزينةالنقدية  -1
 لما الشركة تدفع فلوس بشيك. ويقللما الشركة تقبض فلوس بشيك  يزيد.......  : البنكالنقدية ب -2

 حقوق الملكیة + الالتزامات الأصول = 
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 لما يتم تحصيل الكمبيالة. وتقللما الشركة تبيع بكمبيالة  تزيد....... :  اوراق القبض -3
 ك.لما العميل يدفع اللي علي ويقللما الشركة تبيع للعميل على الحساب  يزيد.......  :  العملاء -4
 لما تبيعك. وتقللما تشتري ارصل  تزيد.......  : باقي ارصول -5
 لما تسد . ويقلقرض من البنك  تحصل علىلما الشركة  يزيد........  : القرض -6
 .د الكمبيالةتسد لما وتقللما الشركة تشتري بكمبيالة  تزيد...... :  اوراق الدفع -7
 .ائنوناللي عليها للد دلما تسد ويقللما تشتري على الحساب  يزيد........  :  الدائنون -8
 ويقل     اريراداتيزيد بوفي المشروع  لما صاحب الشركة يستثمر أموال إضافية يزيد.......  : راس المال -9

 بالمسحوبات والمصروفات.                               
 

  مثال:
 : ـ1437فيما يلي بعض العمليات التي قامت بها منشأة اظمل للصيانة خلال شهر صفر من عام       
ي بالبنك ريال في حساب المنشأة الجار 200.000بدأت المنشأة أعمالها بأن أودع صاحبها مبلغ  1/2في  -1

 كرأس مال.
 ريال. 50.000تم شراء آرت نقداً بمبلغ  4/2في  -2
 ريال من مفروشات العامر. 30.000شراء أثاث على الحساب )باظجل( بمبلغ تم  6/2في  -3
 تم سداد نصف المستحق لمفروشات العامر. 13/2في  -4
 ريال لشراء سيارة ربنك. 60.000سحب المالك مبلغ من حساب المنشأة بالبنك قدر   20/2في  -5
  المطلوب:    

 معادلة المحاسبية لمنشأة اظمل.إظهار أثر العمليات السابقة على ال              
 الإجابة
 

 اظصـــــــــــــــول                =         ارلتــــــــــــزامات   +       حقــــــــــــــــوق الملكية         التاريخ م
 رأس المال              اررت  +      اظثاث   =            الدائنون            +      النقدية  + 

1 1/2 200.000                                                                    =                        200.000                                  
200.000                                                                                              200.000 

 
2 4/2 (50.000)    50.000                                                         =                          0            0 

150.000    50.000                                                                               200.000 
 

3 6/2        0             0          30.000           =       30.000                                    0             0 
150.000    50.000       30.000                    30.000                              200.000 

 
4 13/2 (15.000)        0                 0              =       (15.000)                                 0              0 

135.000    50.000       30.000                    15.000                             200.000 
 

5 20/2 (60.000)        0                 0               =            0                              (60.000) 
75.000     50.000       30.000                    15.000                             140.000   
             

 155.000          =                          155.000                 الإجمالي
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 القوائـــــــــــــم المالیـــــــــــــة
بة او نظام المعلومات المحاسببببببببى ، وتهدف الى توفير المعلومات      ية او ى تمثل المنتج النهائى للمحاسببببببب مال ل

ن  ذ  القوائم لمسببتخدمى  ذ  القوائم المالية سببواء داخليين او خارجيين للمسبباعدة فى عملية اتخاذ القرارات. وتتضببم
كز المالى مالية تتعلق بمد  ربحية او خسببببببارة المنشببببببأة، والتغيرات التى تطرأ على حقوق الملكية، والمرومات لمع

 وتتمثل  ذ  القوائم المالية فيما يلى : ، للمنشأة
 
 

 :العمومیة (قائمة المركز المالي) أولاً: المیزانیة
في لحظة زمنية  )التزامات وحقوق الملكية(  ي قائمة أو كشف أو تقرير يبين مال المنشأة )اظصول(، وما عليها  

 معينة.
 :علي النحو التالي أكثر من شكل (قائمة المركز الماليالميزانية العمومية )تأخذ  -
 
 ):Tفي شكل حساب (  . قائمة المركز المالي١

 :  )Tحساب ) شكل في المالي المركز قائمة مبسط على :مثال         
 

 الأمل للصیانةمنشأة 
  المیزانیة العمومیة

 ھـ٣٠/١٢/١٤٣٦في 

  تالالتزاما                         الأصول                         
  المتداولة ارلتزامات اظصول المتداولة

 أوراق الدفع 55.000 النقدية 200.000
 الدائنون 65.000 راق القبضأو 30.000
 مصروفات مستحقة 37.000 المدينون 70.000
 إيرادات مقدمة 43.000 المخزون السلعي 150.000
 المتداولة ارلتزامات إجمالي 200.000 مصروفات مقدمة 15.000
   إيرادات مستحقة 25.000

 مستلزمات 10.000 طويلة اظجل ارلتزامات
 إجمالي اظصول المتداولة 500.000

  
 اظصول الثابتة

 قروض طويلة أجل 100.000
 طويلة اظجل ارلتزامات إجمالي 100.000

 ارلتزامات إجمالي 300.000 (الإ لاكاظثاث )الصافي بعد  40.000
   الآرت )الصافي بعد الإ لاك( 60.000

  
  

 اظراضي 300.000
 إجمالي اظصول الثابتة 400.000

   
 حقوق الملكیة                 اظصول غير الملموسة

 رأس المال 750.000 شهرة المحل 70.000
 المسحوبات )50.000( براءات ارختراع 30.000
 حقوق الملكية إجمالي 700.000 إجمالي اظصول غير الملموسة 100.000

 ________  _________   

 ارلتزامات إجمالي 1.000.000 إجمالي اظصول 1.000.000
 وحقوق الملكية 
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 :تقریر (عمود) شكل في المالي المركز قائمة. 2  

   :)عمود( تقرير شكل في المالي المركز قائمة مثال مبسط على         
 ھ ٣٠/١٢/١٤٣٧ في للصیانة الأملقائمة المركز المالي لمنشأة 

 الأصول
 المتداولة الأصول

 النقدية 200.000
 القبض أوراق 30.000 
 المدينون 70.000 

 السلعي المخزون 150.000
 مقدمة مصروفات 15.000 
 مستحقة إيرادات 25.000 
 مستلزمات    10.000 

 المتداولة الأصول إجمالي ٥٠٠.٠٠٠
 الثابتة الأصول

 (الإ لاك بعد الصافي) اظثاث 40.000 
 (الإ لاك بعد الصافي) الآرت 60.000 

 اظراضي 000.300
 الثابتة الأصول إجمالي ٤٠٠٫٠٠٠

 الملموسة غیر الأصول
 المحل شهرة 70.000 
 ارختراع براءات 000.30 

 الملموسة غیر الأصول إجمالي 100.000
___________ 

 الأصول إجمالي ١.٠٠٠.٠٠٠
 

 الالتزامات 
 :الأجل الالتزامات قصیرة

 الدفع أوراق 40.000 
 الدائنون 60.000 
 أجل قصيرة قروض 50.000 
 مستحقة مصروفات 22.000 

 مقدمة إيرادات             000.28
 الالتزامات المتداولة إجمالي ٢٠٠.٠٠٠

 الأجل الالتزامات طویلة
 أجل طويلة قروض 000.100
 الأجل الالتزامات طویلة إجمالي 000.100

 الالتزامات إجمالي ٣٠٠.٠٠٠
 
 الملكیة حقوق 

 المال رأس 750.000
 المسحوبات          (000.50)

 الملكیة حقوق إجمالي ٧٠٠.٠٠٠
________ 
 الملكیة وحقوق الالتزامات إجمالي ١٫٠٠٠٫٠٠٠
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 :ثانیاً: قائمة الدخل

  ي كشف أو قائمة تظهر نتيجة نشاط أو أعمال المنشأة من ربح أو خسارة خلال فترة زمنية معينة.
 خسارة) -المصروفات = (+ ربح /  –نتیجة أعمال المنشأة = الإیرادات  *
 
 

 : الدخل قائمة مثال مبسط على
 للصیانة  الأملمنشأة 

 الدخلقائمة 
 ھـ٣٠/١٢/١٤٣٧في  عن السنة المنتھیة

 الإیرادات:
 خدمات إيرادات     500.000
 استثماراتإيرادات  50.000

 إجمالي الإیرادات     ٥٥٠٫٠٠٠
 

  يطرح:
 المصروفات:
 اظجور والمرتبات مصروفات         200.000
 إيجارات مصروفات     150.000
 وميا  كهرباء مصروفات           20.000
 إعلانمصروفات     00030.

 روفاتإجمالي المص      ٤٠٠٫٠٠٠
 

 (الربح)صافي الدخل  ١٥٠٫٠٠٠
 


